

## Primeras Planas Locales

### Asegura Moreira vivir de 'ahorros'



El ex Gobernador de Coahuila Humberto Moreira no escatima en gastos en su nueva vida de estudiante en Barcelona, la cual, asegura, paga con sus ahorros.

"De mi salario (de maestro) y de mis ahorros", responde Moreira a la pregunta de cómo solventa su vida en Europa.

Por su chalet en Valldoreix, un exclusivo barrio de Sant Cugat -el segundo Municipio más rico de toda Cataluña- paga, mes con mes, 3 mil 500 euros (unos 55 mil 300 pesos), según información de la inmobiliaria AMAT disponible en el portal LaCommunity.

De acuerdo con esta versión, la residencia de estilo moderno cuenta con 700 metros cuadrados de construcción en un terreno de poco más de mil metros cuadrados

[Ver nota completa](#)

### Avanza el acuerdo por Jalisco

### EL OCCIDENTAL

Producto de las coincidencias encontradas en el diálogo sostenido entre Gobierno del estado y los diversos sectores que componen la sociedad jalisciense, pronto se dará forma y a conocer el Acuerdo por Jalisco, anunció ayer la vocera del titular del Ejecutivo de la entidad, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.

Así mismo, en el comunicado se hace hincapié en la apertura y postura incluyente de la administración estatal y se invita a todos los sectores a sumarse a un modelo de Gobierno "participativo, en donde la voz de todos es y seguirá siendo escuchada".

Afirma que la administración encabezada por Sandoval Díaz "ha sostenido diálogos con liderazgos de la entidad, generando gran participación en la sociedad organizada

[Ver nota completa](#)

### El Iteí, ocho veces más caro

### EL INFORMADOR

DIARIO INDEPENDIENTE

El Instituto de Transparencia e Información Pública de Jalisco (Iteí) maneja hoy un presupuesto ocho veces mayor que cuando comenzó a funcionar, en 2005, y su presidente cobra un sueldo mayor al permitido. No obstante, los indicadores de productividad van a la baja y el organismo, incluso, incumple con la Ley de Información Pública del Estado de Jalisco y sus municipios.

Ése es el escenario en que el Iteí llegará en mayo a la renovación de su Consejo y la elección de su nuevo presidente, marcado por el rezago en varias de sus tareas principales: revisar si las autoridades de Jalisco cumplen o no con sus obligaciones de transparencia, sancionar a los incumplidos, atender solicitudes ciudadanas

[Ver nota completa](#)

### Los ayuntamientos votarán esta semana el mando único



El gobierno del estado ya integró el Anexo Técnico para conformar el mando único policial tanto en el interior del estado como en la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG), mismo que se enviará esta semana a los 125 municipios para que quede aprobado de inmediato. Así lo adelantó el secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez, quien indicó que tras la firma del convenio para la creación de este esquema de seguridad que funcionará bajo la tutela del fiscal general, Luis Carlos Nájera (La Jornada Jalisco, 26 de marzo de 2013), se han llevado a cabo reuniones para definir el modelo policial.

[Ver nota completa](#)

### Dejan maestros de Tlajomulco aulas por adeudo



Adeudos salariales de hasta por siete quincenas hacia maestros contratados por la Secretaría de Educación Pública (SEP) y la de Jalisco (SEJ) bajo el esquema de supernumerarios, motivaron a algunos profesores a no asistir a los planteles escolares situados en Tlajomulco, denunciaron padres de familia.

Esto ha generando consecuencias negativas en algunas localidades del municipio, ya que según los habitantes, los alumnos han dejado de recibir clases conforme a lo planificado en el calendario escolar, como en la única primaria situada en Santa Cruz de la Loma.

[Ver nota completa](#)

### TODOS DICEN JALISCO

- El incendio registrado la tarde del domingo en el Bosque La Primavera presuntamente fue provocado, por lo que se interpondrá una denuncia ante la Procuraduría General de la República (PGR), expuso en entrevista
- anoche la ciudad de Guadalajara a consecuencia de un incendio forestal en el Bosque La Primavera, al oriente del Área Natural Protegida, que hasta anoche combatían 207 brigadistas de diversas dependencias, entre ellos 50 miembros del Ejército Mexicano.
- El incendio en el bosque de La Primavera, que inició la tarde de ayer cerca de Pinar de La Venta, no había sido sofocado hasta anoche y los 167 brigadistas continuaban laborando en la zona forestal.

### TODOS DICEN NACIONAL

- El ex Gobernador de Coahuila Humberto Moreira no escatima en gastos en su nueva vida de estudiante en Barcelona, la cual, asegura, paga con sus ahorros.
- La Coordinadora Estatal de Trabajadores de la Educación de Guerrero (CETEG) dio por terminada la tregua que el pasado viernes anunció su secretario general, Gonzalo Juárez, y confirmó que desde este lunes retomará las movilizaciones.
- En bancos mexicanos se encuentran más de tres mil millones de dólares en efectivo que se están devaluando y generan pérdidas porque no han podido ser vendidos, debido a las restricciones que impuso Estados Unidos

### TEMPERATURAS

Ameca, JAL		11°C
Arandas, JAL		18°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		18°C
Ciudad Guzmán, JAL		11°C
Colotlán, JAL		14°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		11°C
Jalostotitlán, JAL		14°C
La Barra de Navidad, JAL		18°C
Lagos de Moreno, JAL		14°C
Ocotlán, JAL		11°C
Puerto Vallarta, JAL		18°C
San Julián, JAL		18°C
San Miguel el Alto, JAL		14°C
Tala, JAL		11°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		11°C
Tlaquepaque, JAL		11°C
Tomatlán, JAL		18°C
Zapopan, JAL		11°C

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

UN ALIVIADO y sonoro "¡ufff!" se escuchó en las oficinas del Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos.

Y NO ES para menos pues los comisionados del IFAI se salvaron, al menos hasta agosto, de pasar a engrosar las filas del desempleo.

PRÁCTICAMENTE se daba como un hecho la destitución de María Elena Pérez-Jaén, Sigrid Arzt, Jacqueline Peschard, Ángel Trinidad Saldivar y su presidente, Gerardo Laveaga, como parte de la reforma en materia de transparencia que se ha venido trabajando en el Congreso.

SIN EMBARGO, en San Lázaro ya dijeron que tendrán que esperar para mejor ocasión, pues se comió el tiempo el tira-tira con el Senado sobre la reforma en telecomunicaciones.

ASÍ QUE los comisionados por ahora salvaron la chamba. A menos, claro, que se convoque a un periodo extraordinario para sacar adelante

[Trascendió](#) / Milenio

Que, como pocas veces, están divididos los momios para la sesión de hoy de la Comisión Política del PAN.

Como sea, nada permite suponer que el presidente del partido, Gustavo Madero, tendrá un día de campo al proponer el regreso pleno del albi azul al Pacto por México, o bien diferir la decisión

"hasta que se cumplan ciertos puntos".

Para complicar más el panorama está el dato de que el miércoles asumirá la presidencia del Pacto el dirigente nacional del PRI, César Camacho.

:Que no todo es tersura entre la PGR y Los Pinos.

En la Presidencia de la República se ha dado el visto bueno para transformar la SEIDO, pero en más de una ocasión se han rechazado las propuestas del procurador Jesús Murillo Karam para reestructurar otras áreas de la PGR.

¿Está mal hecho el diseño del fiscal o alguien prefiere no tener tantos movimientos, por lo pronto, y menos ahí.

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL PROCURADOR de la República, Jesús Murillo Karam, dispone ya de una propuesta muy perfilada para redefinir las tareas de la dependencia a su cargo, la cual recibió desmantelada, como él mismo ha declarado. Su proyecto pasa por fortalecer al Ministerio Público Federal y a la Policía Ministerial, que cobrará nuevos bríos como una entidad investigadora.

CINCO EJES tendría el nuevo esquema de la PGR, cada uno con rango de subprocuradurías: la principal, la Jurídica, que ha cobrado gran fuerza con Mariana Benítez; la de crimen organizado, por lo que no desaparecerá la actual SEIDO, si bien será rediseñada; la de control regional, a cargo ya de Alfredo Castillo y que dispondrá de cinco fiscalías zonales en el país; la de asuntos especializados, y la de asistencia a víctimas y búsqueda de desaparecidos, que sustituirá a la que ahora conduce Ricardo García Cervantes.

## COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

A sus problemas y desviaciones históricas, el "nuevo" PRI ha añadido el tribalismo mexiquense en la administración peñanietista. El conflicto no obedece solamente al natural desbalance respecto a la pluralidad nacional o al previsible favoritismo que genera en una estructura de trabajo el privilegiar a los oriundos o los relacionados con la tierra de quien está en la cúspide de la pirámide del poder, sino a la capacidad operativa de muchos de esos cuadros trasladados a la élite burocrática federal sólo por formar parte del paisanaje de la entidad sexenalmente triunfadora, sin experiencia ni capacidad o, en el caso de dinosaurios más o menos consagrados, con el exceso de vicios que acarrear. Es el amiguismo y el compadrazgo tradicionales en la política mexicana pero, en muchos casos mexiquenses actuales, también es la improvisación y el abuso, la fanfarronería regional y la presunta condición de intocables por empatía

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Valió la pena perder unos días, dijo el secretario de Hacienda, Luis Videgaray, sobre la demora en la presentación de la iniciativa de reforma financiera por causa de los meneos del Pacto por México. Tiene razón. Qué son unas semanas a cambio de otra reforma con amplia mayoría.

Es menos probable que el tiempo vaya a ser igual de venturoso en el conflicto de Guerrero. El gobierno del presidente Peña Nieto parecía confiar en un acuerdo con la insurgencia magisterial para sacar la reforma educativa local con "puntos de los maestros", que protestarían testimonialmente en Chilpancingo el miércoles 24 y se desvanecerían hasta la próxima.

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

Por un lado las exportaciones, que han sido el motor de la economía mexicana desde la crisis de 2009, se estancan y empiezan incluso a declinar. Por otra parte, un fuerte ingreso de divisas extranjeras, producido por las muy laxas políticas monetarias de los países desarrollados, impulsa un alza del peso. Quizá es un momento de peligro.

En el primer trimestre de 2013 las exportaciones mexicanas fueron de 88,232.5 millones de dólares, un descenso de 1.6 por ciento sobre el mismo periodo del año anterior. En los años anteriores, a partir del desplome del primer semestre de 2009, las exportaciones mexicanas crecieron a ritmos muy sólidos. De hecho, las ventas mexicanas al exterior han sido el mayor impulso de la economía en estos últimos años.

[Juegos de poder](#) por [Leo Zuckermann](#) / Excélsior

México requiere construir instituciones para resolver el problema de la seguridad. Ello implica la formación del capital humano que diseñe y opere las políticas públicas en esta materia. Necesitamos profesionales expertos en estrategia, inteligencia y operación en el combate a la delincuencia. Estados Unidos puede ayudarnos. La semana que entra, que viene el presidente Obama a México, sería una estupenda oportunidad para anunciar un gran programa de becas para que mexicanos estudien seguridad en el vecino del norte.

¿Por qué allá y no acá? Por una razón simple: en México no existen todavía los programas académicos, con sus respectivas facultades, dedicadas a la docencia e investigación de la seguridad.

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / El Universal

El pasado jueves aquí dijimos que eran muchas las evidencias que confirman que detrás del vandalismo desatado por la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) en Guerrero, Michoacán, Oaxaca y el Distrito Federal, está el partido en formación, Morena; su ideólogo y propietario, Andrés Manuel López Obrador y su gerente y escudero, Martí Batres.

También aseguramos que grupos vinculados a Morena están detrás de la ola violenta desatada desde el 1 de diciembre pasado en el Centro Histórico del Distrito Federal, en escuelas y universidades como la UACM, CCH y asaltos a las rectorías de la UNAM y la UAM: todos ellos llevados a cabo con violencia extrema idéntica y por los mismos grupos financiados por el partido de López Obrador.

# Cartones

NACIONALES

## MILENIO Reséndiz



LOCALES

## MILENIO Diario Jalisco Falcón



## REFORMA Sifuentes



## MURAL Josef



## La Jornada Hernández



## MURAL La Resortera



## Asegura Moreira vivir de 'ahorros'



El ex Gobernador de Coahuila Humberto Moreira no escatima en gastos en su nueva vida de estudiante en Barcelona, la cual, asegura, paga con sus ahorros.

"De mi salario (de maestro) y de mis ahorros", responde Moreira a la pregunta de cómo solventa su vida en Europa.

Por su chalet en Valldoreix, un exclusivo barrio de Sant Cugat -el segundo Municipio más rico de toda Cataluña- paga, mes con mes, 3 mil 500 euros (unos 55 mil 300 pesos), según información de la inmobiliaria AMAT disponible en el portal La Comunidad.

[Ver nota completa](#)

## Guerrero: se acabó la tregua



La Coordinadora Estatal de Trabajadores de la Educación de Guerrero (CETEG) dio por terminada la tregua que el pasado viernes anunció su secretario general, Gonzalo Juárez, y confirmó que desde este lunes retomará las movilizaciones. El pasado 26 de abril, Juárez dio a conocer que la base magisterial se replegaría a su campamento y daría una tregua a los gobiernos estatal y federal.

El sábado, la presencia de maestros en el campamento disminuyó en forma importante, lo que dio un margen de tranquilidad a los más de mil elementos de la Policía Federal que permanecen en Chilpancingo desde el 5 de abril.

[Ver nota completa](#)

## Están atrapados en México 3 mil mmd



En bancos mexicanos se encuentran más de tres mil millones de dólares en efectivo que se están devaluando y generan pérdidas porque no han podido ser vendidos, debido a las restricciones que impuso Estados Unidos desde 2010 contra el lavado de dinero.

De acuerdo con fuentes del más alto nivel del sistema financiero mexicano, que hicieron esa revelación, la Reserva Federal de EU ha limitado la compra de dólares que realizan sus bancos a instituciones mexicanas, siendo el Commerce Bank una de las últimas firmas en recibir un aviso para dejar de llevar dólares de nuestro país.

Esos millones atrapados —que equivalen a 36 mil 450 millones

[Ver nota completa](#)

## Gripe aviar se sale de control



De acuerdo con el Vicepresidente de la IEC, el contagio se mantiene y la mortandad de aves crece, sobre todo en parvadas no vacunadas.

Ganjeros poblanos aseguran que el virus también está ocasionando estragos en Tehuacán, una zona altamente productora de huevo.

Guadalajara, Jal. A 10 meses de que se reportara la presencia del virus de influenza aviar en granjas de Los Altos de Jalisco, el brote "no se ha podido controlar" y sigue provocando una elevada mortandad de aves, sobre todo en parvadas no vacunadas, afirma César de Anda Molina, vicepresidente de la Comisión Internacional del Huevo (IEC, por su sigla en inglés).

[Ver nota completa](#)

## 5 ex rectores hacen llamado por la UNAM



Cinco ex rectores de la Universidad Nacional Autónoma de México repudian "de manera firme y unánime" la "violenta e inaceptable agresión" contra la máxima casa de estudios, se solidarizan con el rector José Narro y exhortan a las "autoridades competentes" a contribuir a restablecer la normalidad.

En un mensaje al gobierno de la República, a la comunidad universitaria nacional y a la sociedad mexicana, Guillermo Soberón, Octavio Rivero, José Sarukhán, Francisco Barnés y Juan Ramón de la Fuente mencionan que la agresión ofende profundamente a toda la sociedad.

[Ver nota completa](#)

## Inaceptable, la nueva agresión a la UNAM: 5 ex rectores



El grupo de jóvenes que desde el 19 de abril mantiene la ocupación de la torre de Rectoría de la UNAM afirmó, en video, que se llegó a esta situación porque autoridades de la casa de estudios "no escucharon nuestras demandas por los canales institucionales". Insistieron en su exigencia de entablar "diálogo público y resolutivo" con el rector José Narro

Foto Jesús Villaseca

Exhortan a las autoridades competentes a evitar que se le inflijan severos daños Restablecer la normalidad en la UNAM, piden cinco ex rectores.

[Ver nota completa](#)

## Restablecer el orden en la UNAM, piden ex rectores



Los ex rectores de la Universidad Nacional Autónoma de México (UNAM) Guillermo Soberón, Octavio Rivero, José Sarukhán, Francisco Barnés y Juan Ramón de la Fuente, suscribieron un pronunciamiento en el cual exhortaron, "con todo respeto, pero con absoluta convicción" a las autoridades competentes, para que "con sensibilidad, contribuyan a que se restablezca la normalidad en la institución y se evite así que se le inflijan, una vez más, severos daños morales, físicos y económicos".

La suscripción de dicho documento fue dada a conocer por la máxima casa de estudios por medio de un comunicado.

[Ver nota completa](#)

## Será bienestar medida del éxito: Videgaray



El secretario de Hacienda y Crédito Público, Luis Videgaray, afirmó que si bien la perspectiva que se tiene de México en el mundo ha generado comentarios positivos que motivan al gobierno federal a trabajar, esto no será la medida del éxito de la política económica.

"Nos toca a los mexicanos hacer que estas expectativas se transformen en una realidad; la variable de éxito con la que vamos a medir el desempeño del gobierno mexicano es si todo esto y los cambios que se tienen que hacer, las políticas públicas que hay que poner en práctica, se traducen en una mejoría de la economía familiar."

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.76
CETE 91 DIAS	3.80
TIIE 28 DIAS	4.33
TIIE 91 DIAS	4.33
BONO 10 AÑOS	1.67
BONO 30 AÑOS	2.86

### DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.15	12.17
EURO	1.30	1.30
LIBRA E.	1.54	1.55
YEN	98.03	98.08
REAL	1.99	2.00
FRANCO	0.94	0.94

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.25
MEZCLA	102.60
PETRÓLEO WTI	93.00
ORO (LONDRES)	1,471.50
PLATA (LONDRES)	24.02

# Temas Destacados Locales

## [Indicios "contundentes" de que el incendio en La Primavera fue provocado –El Informador](#)

- El incendio registrado la tarde del domingo en el Bosque La Primavera presuntamente fue provocado, por lo que se interpondrá una denuncia ante la Procuraduría General de la República (PGR), expuso en entrevista Miguel Pedro Aguilar, de la Dirección General de Ecología de Zapopan.
- Detalló que tienen indicios "contundentes" de cómo inició el fuego y que además vecinos de la zona aportaron información de los posibles causantes.
- El funcionario informó que trabajaban en el punto más de 200 brigadistas y bomberos de distintas corporaciones, entre ellas Bomberos Zapopan, Protección Civil del Estado, la Comisión Nacional Forestal y de la Secretaría de Desarrollo Rural, además de personal voluntario.
- Hasta las 22:00 horas no se había podido cuantificar las hectáreas que fueron afectadas por el fuego, pero se estima que más de 100 han sido consumidas.
- El director de Ecología de Zapopan mencionó que el siniestro comenzó en un punto ubicado entre La Venta del Astillero y Pinar de la Venta y que el viento que sopla hacia el Sur-Poniente les afecta, ya que no podían controlar las llamas.
- La ex presidenta de colonos de Pinar de La Venta, Karina Motta, informó que los vecinos se organizan para acopiar víveres destinados a las más de dos centenas de personas que combaten la conflagración. En la finca situada en torno a Paseo de la Casuarina y Guayacán ya había anoche un par de garrafrones y decenas de botellas de agua.

## [Se registra incendio en La Primavera; más de 200 brigadistas intentan apagarlo –La Jornada Jalisco](#)

- El olor a humo invadió anoche la ciudad de Guadalajara a consecuencia de un incendio forestal en el Bosque La Primavera, al oriente del Área Natural Protegida, que hasta anoche combatían 207 brigadistas de diversas dependencias, entre ellos 50 miembros del Ejército Mexicano.
- A las 22:45 horas la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial (Semadet) emitió un breve comunicado a nombre del Comité de Prevención y Combate de Incendios Forestales y Manejo del Fuego en el que señalaba que los combatientes intentaban controlar la conflagración.
- "En el combate de este incendio trabajan 167 brigadistas: 26 de la Comisión Nacional Forestal Jalisco, 31 de Gobierno del Estado y 110 del Ayuntamiento de Zapopan. Se apoyan en el combate con dos carros motobombas de la Conafor y uno del gobierno estatal", decía el comunicado.
- Más tarde, a las 23:02 horas, el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval Díaz fue quien informó que 50 elementos del Ejército se sumaban a las labores de combate, en un claro mensaje de que el incendio no estaba controlado.
- Hasta al cierre de la edición no había información respecto al porcentaje de control del incendio ni superficie afectada.
- El de La Primavera no es el único incendio que ayer afectó el Área Metropolitana de Guadalajara. En el municipio de Zapopan anoche combatían en otros tres frentes, uno en el Fraccionamiento Altavista, otro en San Esteban y uno más en Mesa de San Juan.

## [Se incendia el bosque de La Primavera –Milenio Jalisco](#)

- El incendio en el bosque de La Primavera, que inició la tarde de ayer cerca de Pinar de La Venta, no había sido sofocado hasta anoche y los 167 brigadistas continuaban laborando en la zona forestal.
- Según con las primeras versiones de las autoridades, la causa del siniestro podría ser el descuido de unos paseantes que

iniciaron un fuego y éste se salió de control, propagándose, debido a la intensidad del viento, con dirección hacia la Villa Panamericana, aunque no se había reportado que hubiera personas lesionadas o domicilios afectados.

- En las labores de combate del incendio participaban 167 brigadistas civiles: 110 del Ayuntamiento de Zapopan, 31 del Gobierno del Estado, y 26 de la Comisión Nacional Forestal, según información del Comité de Prevención y Combate de Incendios Forestales y Manejo del Fuego de Jalisco. Posteriormente se incorporaron elementos de la Secretaría de la Defensa Nacional (Sedena).
- Hasta las 23:00 horas, la concentración de partículas contaminantes se mantenía por debajo del nivel de contingencia ambiental, con calidad promedio del aire buena, de acuerdo con datos del sistema de monitoreo atmosférico de la Secretaría de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial

## [El Cepad pide combatir impunidad en desapariciones –El Informador](#)

- Jalisco se encuentra en la cuarta posición a nivel nacional en el Sistema del Registro Nacional de Personas Extraviadas o Desaparecidas (Sirenped), con dos mil 230 casos (8.5% de todos los expedientes del país: 26 mil 121), según el Centro de Justicia para la Paz y el Desarrollo (Cepad).
- "Finalmente la parte de la impunidad no sólo se da en la falta de denuncia de este tipo de situaciones, también se da en la parte del discurso; en el caso de Jalisco es una dinámica la de las desapariciones que durante todo el sexenio no fue reconocida, ni siquiera fueron modificadas en la práctica las instituciones para darle una seriedad al tema. De tal manera que no sólo era la falta de denuncia originada por motivos de miedo de las personas, sino una falta de receptividad de las autoridades", dice en entrevista Francisco Macías Medina, integrante del Cepad.
- Durante el anterior sexenio, cada año desaparecieron en el Estado, en promedio 359 personas; en el Área Metropolitana de Guadalajara, 179 (mientras que en el país, cuatro mil 088). Mujeres y hombres a los que se les fue perdiendo el rastro, no porque dejaran de estar conscientes de su identidad o domicilio (extraviados), sino por situaciones en las que la violencia debió tener un papel primario (en eso se basa principalmente el concepto de desaparecido del Sirenped).

## [Periodistas salen a la calle para exigir el fin de las agresiones en su contra –La Jornada Jalisco](#)

- A un año del asesinato en Veracruz de la periodista Regina Martínez, este domingo 28 de abril se realizó en diversas ciudades del país la Jornada Nacional por el Periodismo, en la que periodistas, trabajadores de los medios de comunicación y activistas se manifestaron para exigir el cese a las agresiones contra el gremio y el término de la impunidad en los casos de asesinatos y desapariciones que se han registrado.
- En Jalisco, alrededor de 40 periodistas de medios impresos, radio y televisión, así como prensa gráfica, se reunieron al mediodía en el Parque Revolución de la capital del estado para dar lectura a un posicionamiento sobre la situación por la que atraviesa el periodismo en México y recordar los nombres de los 72 periodistas que, según conteos de la organización Artículo 19, han sido asesinados desde el año 2000.
- "Los periodistas en todo el país estamos bajo acecho, en los primeros cuatro meses de este año al menos un periodista fue asesinado, otro más está desaparecido, cuatro medios de comunicación fueron atacados y una organización dedicada a la defensa de los periodistas fue amenazada (...) Queremos respeto, garantías para nuestro trabajo y justicia, queremos que funcionen las instituciones dedicadas a la protección de periodistas, no queremos que falte ni uno ni una más", expresaron en el acto.

# Ayuntamiento y Política Local

## Concluida o no, magistrados se mudan a Ciudad Judicial en junio –El Informador

- Aunque sea con sillas de plástico y mesas viejas, el Poder Judicial de Jalisco hará maletas en junio para irse a la Ciudad Judicial ubicada en Periférico Poniente. En entrevista, Luis Carlos Vega Pámanes, presidente del Supremo Tribunal de Justicia (STJ), señaló que se cumplirá el deseo del gobernador Aristóteles Sandoval de que el nuevo complejo esté en funciones durante los primeros 100 días de su administración, que se cumplen el 8 de junio, “aunque los recursos lleguen después. Si el Ejecutivo dice que nos tenemos que mudar en los primeros 100 días, sabemos que nos va a dotar de la tecnología que se merece el Poder Judicial”.
- Pero no está fácil, ya que, a prácticamente la mitad del plazo, los trabajos para terminar la Ciudad Judicial estatal están apenas a tres cuartas partes. “Vamos a 75%. Están el sótano, el primero y el segundo piso terminados, y el tercer piso no está terminado”. El magistrado presidente admite, sin embargo, que el tercer piso, “donde estaría lo más importante”, ni siquiera está cerca de terminarse, sino que está en obra negra, “con el peligro de que alguien se caiga porque no hay ni barandales”.
- El dinero que se necesita para terminar no es cualquier cosa; Vega Pámanes calcula 200 millones de pesos, mínimo, para concluir el tercer piso, y 20 millones más para las 20 salas de juicios orales. “Pero quedaría de primer mundo”.
- Además, recordó que es fundamental dotar al Poder Judicial estatal de tecnología: “Yo le digo al gobernador que estamos acostumbrados a trabajar con austeridad y responsabilidad; si me preguntan cuál de las dos cosas es más importante (cómputo o mobiliario), nos quedamos con la tecnología, claro”.

## Rezago en la impartición de justicia “atora” 150 mil mdp: Poder Judicial –La Jornada Jalisco

- Aproximadamente 150 mil millones de pesos, casi dos veces el presupuesto del estado –de 77 mil 667 millones de pesos para este 2013– están prácticamente atorados en el sistema de justicia de la entidad, según cálculos del Poder Judicial.
- “Son 150 mil millones de pesos los que están ahí trabados. De acuerdo con un análisis que hemos hecho en el Consejo de la Judicatura, esta cantidad representa más de 150 mil juicios en Jalisco, de todas las materias”, según Alfonso Partida Caballero, integrante del Consejo de la Judicatura del Estado de Jalisco, órgano responsable de administrar los recursos en el Poder Judicial.
- La cantidad se debe al rezago en el que se encuentra el Poder Judicial – está entre los 13 estados con más atraso en impartición de justicia–. De acuerdo con Partida Caballero, esos millones, son una cantidad “estimada” global de los 150 mil casos que aún se encuentran en algún juzgado, ya sea mercantil, civil, penal o familiar.
- Un juicio por una propiedad, una hipoteca, arrendamientos, la situación jurídica de una finca, una herencia, quiebras financieras, casos de los que aún se desconoce su final jurídico, pero que por lo pronto, son sinónimo de una inactividad financiera en la entidad.
- La bolsa incluye no sólo el valor patrimonial de lo que está en juego, sino también el pago de honorarios y el costo de un juicio, desde que se presenta la demanda, hasta que causa estado, es decir, la sentencia definitiva.

## El Cesjal pugna por obligar al Estado a socializar los asuntos más trascendentales –La Jornada Jalisco

- En el marco de las consultas para integrar el Plan Nacional de Desarrollo, hace unos días en la Ciudad de México el Grupo Nuevo Curso de Desarrollo de la Universidad Nacional

Autónoma de México (UNAM) propuso que los poderes Ejecutivo y Legislativo federales convoquen a la formación de un consejo económico y social que se convierta en mecanismo no partidista, de diálogo y consulta social obligada.

- En consonancia con esa propuesta, el Consejo Económico y Social de Jalisco (Cesjal) entregó al presidente Enrique Peña Nieto una propuesta para crear un organismo nacional que garantice la participación ciudadana y la inclusión de la sociedad en los proyectos trascendentales del país.
- Al respecto, Arturo Uribe Avín, secretario general del Cesjal, indica: “La propuesta consiste en que el Plan Nacional de Desarrollo incluya, dentro de sus estrategias, el diseño y establecimiento de un modelo de participación ciudadana mediante la cual se busque aportar la visión de la sociedad a los proyectos, leyes y programas que tengan especial trascendencia en el desarrollo económico y social del país, y creemos que el modelo de participación ciudadana que cumple en mejor y en mayor medida con este propósito es el de los consejos económicos y sociales”.
- Uribe Avín explica que el modelo de estos consejos privilegia la consulta permanente de los poderes públicos sobre temas socioeconómicos, propiciando la deliberación y el consenso social: “Este modelo de participación ciudadana puede incrementar la legitimidad de las decisiones de los poderes públicos, y la sociedad, a través de su participación, se hace corresponsable con las decisiones gubernamentales; además dan cauce formal e institucional a las demandas, propuestas, recomendaciones y opiniones de la sociedad”, afirma.

## El IFE acredita a Zamora, Casillas y Martínez como senadores – Milenio Jalisco

- Once niños grullenses, quienes ostentan los primeros lugares de aprovechamiento en las escuelas primarias Manuel Ávila Camacho Urbana 313, El Porvenir, Colegio Occidental y el Instituto Forja, y cursan el sexto grado, integraron el Ayuntamiento Infantil, el cual sesionó este domingo a las 09:20 horas en la explanada de la presidencia de El Grullo.
- Los nueve niños regidores, síndico y alcalde, sesionaron de forma ordinaria en un acto de aproximadamente veinte minutos y presentaron propuestas para solucionar problemáticas en la comisión que son titulares.
- Las propuestas fueron en torno a los temas de salud, educación, deporte, seguridad, medio ambiente, alumbrado público y cultura.
- El alcalde Enrique Guerrero Santana, se dijo satisfecho por el resultado de esta actividad que asegura, fomenta la participación ciudadana desde la infancia: “Me siento muy contento de escuchar a los niños con esas propuestas que llevaron ahí, que discutieron entre ellos. Para mí es muy importante tomar en cuenta a los niños y ver la participación que ellos llevaron a cabo ya que tocaron temas muy importantes, me pareció muy bien, tocaron temas, obras, me pareció muy bien, estoy muy contento de tener niños tan inteligentes en El Grullo” dijo.
- El primer edil prometió continuar con estas actividades y que las propuestas que presentaron los niños se tomen en cuenta por los actuales regidores para que se haga un proyecto integral y se solucionen o mitiguen los problemas.

## Para todo el Estado, apoyo de transporte a estudiantes –El Informador

- El Programa de Apoyo al Transporte para Estudiantes ampliará su cobertura a los 125 municipios de Jalisco; en los municipios fuera de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) otorgará ayuda a quienes reciben clases en localidades distintas a donde residen.

# Ayuntamiento y Política Local

- Para estudiantes que realizan desplazamientos regionales, el subsidio trimestral será de mil 800 pesos y de dos mil 500 pesos en el caso de los interregionales, según establece la modificación a las reglas de operación del programa, que fue publicada por el Gobierno estatal en el Periódico Oficial “El Estado de Jalisco” el pasado 18 de abril.
- Los montos de apoyo para los viajes regionales e interregionales son similares a los que otorgaba el desaparecido programa Llega, Apoyo para el Transporte, el cual quedó sin vigencia el 30 de marzo, cuando se publicaron las reglas de operación del Programa de Apoyo al Transporte para Estudiantes creado por la actual administración estatal.
- En el caso de los apoyos para estudiantes de la ZMG no hay cambios: los muchachos recibirán sólo dos pasajes gratis por día en periodos de clase, que significarán 200 transvales por semestre o 400 al año como máximo.
- Para el apoyo a estudiantes fuera de la ZMG no se menciona el número de beneficiarios. En la publicación que modifica las reglas de operación del programa, sólo se menciona que la cobertura será estatal en los 125 municipios jaliscienses, conforme a la disponibilidad presupuestal del ejercicio fiscal correspondiente.
- El documento añade que el objetivo del programa es brindar subsidio a estudiantes de nivel secundaria, medio superior y superior de instituciones públicas o privadas que utilicen el transporte público.

## [Conductores exigen a Sistecozome 220 camiones nuevos para ofrecer “servicio digno” –La Jornada Jalisco](#)

- Mientras en el depósito de unidades del Sistema de Transporte Colectivo de la Zona Metropolitana (Sistecozome) hay decenas de camiones y trolebuses inservibles y abandonados desde hace años, conductores de la empresa paraestatal reclaman que se pongan en servicio más autobuses tipo diésel para reforzar a las cinco rutas que opera el organismo público.
- Actualmente únicamente se tienen en servicio 80 unidades, incluidos 20 trolebuses, y el Sindicato Único del Sistecozome, que preside Fernando Serna Ruvalcaba, dijo que se necesita tener un parque vehicular de 300 camiones y trolebuses, para poder dar un servicio digno a los usuarios. Por ello, cree que faltaría comprar 220 unidades.
- La anterior Administración del Sistecozome adquirió 100 unidades en arrendamiento de la empresa Daimler Chrysler, sin embargo, la paraestatal dejó de pagar lo que le correspondía, por lo que la firma automotriz entabló un juicio legal y le quitó 42 camiones a la paraestatal.
- Serna Ruvalcaba expuso que ya dialogaron con el nuevo director del Sistecozome, Javier Contreras Gutiérrez, a quien le solicitaron hablar con el gobernador Aristóteles Sandoval Díaz, para que se adquieran nuevas unidades. “Le dijimos que hable con el gobernador porque nos urgen más unidades”, dijo el entrevistado.
- El líder sindical sostuvo que el anterior director, Lázaro Salas Ramírez, se dedicó a “saquear” la empresa, lo que explica el parque vehicular tan disminuido que tiene la paraestatal.
- La respuesta que Contreras Gutiérrez les dio a los conductores agremiados en el Sindicato Único es que está en la “mejor disposición” de reactivar la marcha de la empresa y que dará “trato igualitario” a los dos gremios que hay en el Sistecozome. El titular del contrato colectivo es el Sindicato de Personal del Sistecozome, que dirige Toribio Lucero.

## [En IPADE “aprendí a distinguir hechos, sintetizar y escuchar” – Milenio Jalisco](#)

- Luego de haber recibido un especial reconocimiento por su generosidad y lealtad al Instituto Panamericano en Alta Dirección

de Empresas (IPADE) en Guadalajara, al conmemorarse 35 años de servicio en esta comunidad, el antaño reconocido financiero y ahora empresario inmobiliario, Hugo Villa Manzo, destacó en entrevista con MILENIO los más grandes aprendizajes que ha obtenido en esa institución, la diferenciación entre hechos y suposiciones, la capacidad de síntesis y de escuchar a los demás.

- ¿Por qué brindarle tanta devoción y hasta parte de su patrimonio a esta institución?
- A mí me ha dado, entre otras cosas, la dicha de formar parte de la primera generación del IPADE en Guadalajara, además de guardar una estrecha relación con la Universidad Panamericana, que es la mamá del IPADE. Incluso hace algunos años me invitaron a presidir la Junta de Gobierno en la Ciudad de México. Y bueno, me he encariñado mucho con la mentalidad, filosofía y carisma de la institución, he sacado mucho provecho humano, espiritual y moral, además de ser un profesional egresado del IPADE, mi intención es ayudar para que muchas personas más puedan tener acceso a estas formaciones.
- ¿Es cierto que el IPADE es considerado como el Harvard mexicano?
- Es el Harvard mexicano... el método de estudio aquí es el mismo de la escuela de negocios de Harvard, el método del caso; lo interesante de ello es que se enriquece mucho la formación de las personas. No es tanto lo que uno estudie o lo que le digan que haga uno los profesores, sino lo que colectivamente se construye, todo lo que uno escucha de los diferentes participantes, lo enriquece a uno mismo. Yo tomé el programa AD2, en la primera generación éramos alrededor de 80 compañeros, con grupos de 10 para efectuar sesiones de trabajo; en cada grupo se analizan y comentan los casos y llegan a conclusiones.

## [Piden alcaldes del interior del estado cambiar el modelo de regionalización –La Jornada Jalisco](#)

- El esquema de regionalización implementado en 1995 por el gobierno de Alberto Cárdenas ha sido rebasado, según alcaldes de las regiones Sierra de Amula, Costa Sur y Valles, quienes pidieron a diputados que se atienda el asunto de la subregionalización, ya que las actuales regiones son heterogéneas y en ocasiones hay municipios que aunque estén en la misma demarcación, tienen necesidades distintas.
- “Algunos presidentes nos decían que hay municipios que deben atenderse por subregiones; no es lo mismo los que están pegados a Colima como Cihuatlán o Casimiro Castillo, que los que están pegados a la zona metropolitana, como Ameca o Villa Corona. Revisen, nos dijeron, tomando en cuenta las diferentes vocaciones, las diferentes condiciones de vida y los intereses de los ciudadanos. No son los mismos”, expuso a La Jornada Jalisco la diputada presidenta de la comisión de Desarrollo Humano y Familia, Bertha Yolanda Rodríguez Ramírez.
- En el auditorio del Centro Universitario de la Costa Sur, con sede en Autlán, se realizó el Tercer Foro de Consulta Pública convocado por diputados de la comisión de Desarrollo Humano y Familia, en el que escucharon a ciudadanos de la sierra de Amula, la Costa Sur y la Región Valles. Estuvieron presentes los presidentes municipales de Tecolotlán, San Martín Hidalgo, Atemajac de Brizuela, Tuxcuacuesco y Cihuatlán, y los diputados Mariana Arámbula, Norma Cordero, Nicolás Maestro, Jesús Palos, Hugo Gaeta, Roberto Mendoza.
- Además, los presentes pidieron que se arregle el pésimo estado de las carreteras en estas regiones, particularmente la carretera Autlán-Ciudad Guzmán, a la que calificaron de “trampa mortal”. El asfalto de esta vía está prácticamente devastado, sobre todo en el tramo de El Limón a Tonaya. El reclamo es añejo, pero las administraciones pasan sin que sea atendido.

## El acuerdo afronta jornadas críticas

24 HORAS

EXCELSIOR  
EL PERIÓDICO DE LA VIDA NACIONAL

El PAN definirá hoy en la sesión de su Comisión Política la permanencia del partido en el Pacto por México, luego de que la semana pasada el líder de los azules, Gustavo Madero, no asistió a las dos mesas de trabajo con mujeres y campesinos, debido al presunto uso de la Cruzada Nacional contra el Hambre con fines electorales en el estado de Veracruz.

En 149 días el Pacto por México sufrió tropiezos en el contexto del arranque del proceso electoral en 14 de las 32 entidades del país. El futuro del acuerdo dependerá de la civilidad con que se realicen los comicios; en juego se encuentran la gubernatura de Baja California, un tercio de los municipios del país y Congresos locales.

Al cierre del primer periodo ordinario del Congreso de la Unión, en el que se formalizó el Pacto, sólo se logró la aprobación de cinco de los 95 acuerdos. La totalidad de los puntos deben desahogarse en los siguientes periodos legislativos y antes de 2018. Para este año se programó sólo el cumplimiento de 10 puntos.

[Ver nota completa](#)

## “PAN no dará paso atrás en sus condiciones”

La Razón

El PAN no dará ni un paso atrás en su posición de condicionar su participación en el Pacto por México, hasta que el gobierno federal deje de operar a favor del PRI y se garanticen elecciones limpias y transparentes.

En un comunicado de prensa, el coordinador del PAN en San Lázaro, Luis Alberto Villarreal, señaló que no es el partido ni sus legisladores quienes han puesto en peligro dicho pacto.

“Acción Nacional ha sido responsable, le ha cumplido a los ciudadanos y a México, honrando a cabalidad la palabra empeñada en cada acuerdo político”, dijo.

Ante ello exigió que la Procuraduría General de la República (PGR) investigue a fondo al gobernador de Veracruz, Javier Duarte, y a funcionarios públicos de la entidad, por la reciente denuncia que presentó el PAN por el presunto uso de programas sociales con fines electorales a favor del PRI.

“Se trata simplemente de aplicar la ley, no pedimos nada más”, indicó el legislador al subrayar que es el PRI quien le ha fallado a los mexicanos con actitudes irresponsables.

[Ver nota completa](#)

## Panistas deciden hoy ruta en el Pacto

EL UNIVERSAL  
EL GRAN DIARIO DE MÉXICO

La Comisión Política del PAN decidirá hoy su permanencia en el Pacto por México y los términos de la relación que tendrá con el gobierno federal.

El líder nacional del PAN, Gustavo Madero, planteó, sin adelantar vísperas, que se espera que el gobierno ponga “carnita” a todo acuerdo de blindaje de programas sociales que se llegue a asumir y no sólo compromisos verbales. “Queremos seriedad”, pidió.

Se espera que la decisión que asuma el PAN contemple la exigencia de compromisos firmes de parte del PRI y el gobierno para blindar los programas sociales federales y estatales.

Esto, luego de las denuncias por presunta compra de votos en Veracruz, en la que estarían involucrados funcionarios de la Secretaría de Desarrollo Social que dirige Rosario Robles.

El gobernador de Veracruz, Javier Duarte, negó que “de su boca” emitiera orden o instrucción que desacredite a su partido.

Dijo que su blindaje ante los ataques “será nada más y nada menos el trabajo ininterrumpido por sacar a mi tierra adelante. Hacerlo en el marco de la ley, pero exigiendo que se cumpla también con la ley”.

[Ver nota completa](#)

## Senadores panistas urgen a recobrar el Estado de derecho

Los 38 senadores del PAN, coordinados por Ernesto Cordero, aseguraron que la situación que vive Guerrero, con la constante violencia, “alerta sobre una pérdida de gobernabilidad que debe ser atendida con prontitud por los distintos niveles de gobierno”.

Mediante un comunicado de prensa, los senadores del PAN consideraron que es fundamental la recuperación del Estado de derecho y por ello expresaron su urgencia para que el gobierno, en sus distintos ámbitos de responsabilidad, actúe con los recursos que le otorga la ley, pero siempre con pleno respeto a los derechos humanos de quienes manifiestan su inconformidad.

En el grupo parlamentario de Acción Nacional, dice el comunicado, “consideramos que se debe actuar de inmediato para impedir que comience a dispersarse el sentido de falta de gobernabilidad que se observa ya en entidades como Guerrero y Michoacán.

“El Estado mexicano no puede ser omiso en su actuación ante la violencia y el vandalismo que se han presentado en las últimas semanas, pues esto sólo genera impunidad y un ánimo de triunfo entre quienes le apuestan a la violación de la ley como un medio para alcanzar sus objetivos”, destacaron.

Al respecto, el coordinador de los senadores del PAN, Ernesto Cordero Arroyo, dijo que el Estado mexicano debe velar para que todos los ciudadanos tengamos seguridad, acceso a la justicia e igualdad de oportunidades, pero nadie puede exigir con actos vandálicos un trato preferencial.

“Ante las diferencias o la inconformidad, el diálogo siempre debe estar vigente, como también deben estar la aplicación de la ley y la preservación del Estado de derecho”, aseveró Cordero.

[Ver nota completa](#)

## Exige Cordero hacer a un lado los cálculos políticos y aplicar la ley

CRÓNICA

El presidente del Senado, Ernesto Cordero, demandó dejar a un lado los cálculos políticos y exigió a las autoridades municipales, estatales y federales “actuar de inmediato y aplicar la ley para dispersar la percepción de falta de gobernabilidad en Michoacán y Guerrero, ante la ola de violencia y vandalismo de la disidencia magisterial, que han radicalizado sus protestas en rechazo a la reforma educativa.

“Está claro que los signos de ingobernabilidad que se observan no le hacen bien a nadie y la violencia resulta la forma más irracional de mantener privilegios o hacer prevalecer intereses”, acusó.

Dijo que ante las diferencias o la inconformidad, el diálogo siempre debe estar vigente, pero sin menoscabo de la aplicación de la ley y la preservación del estado de derecho.

“El Estado mexicano no puede ser omiso en su actuación ante la violencia y el vandalismo que se han presentado en las últimas semanas, pues esto sólo genera impunidad y un ánimo de triunfo entre quienes le apuestan a la violación de la ley como un medio para alcanzar sus objetivos”, acusó El panista advirtió que por más justas que puedan resultar las demandas de los manifestantes, la desestabilización y la confrontación no traerán como resultado la mejora de condiciones de vida, educación o trabajo.

El también coordinador del PAN en el Senado alertó que los signos de ingobernabilidad no afectan sólo a un funcionario o a una autoridad, sino que debilitan al país, a las instituciones y a los mexicanos en su conjunto, por lo que no deben quedar impunes los delitos que se han registrado durante las recientes protestas caracterizadas por atascos a las sedes partidistas, camiones y vías de comunicación que han afectado a miles de personas y generado millonarias pérdidas.

[Ver nota completa](#)

## La tecnología se vuelve contra el mercado de valores de Wall Street –El Informador

- Bastaron unas cuantas palabras en Twitter para desestabilizar el mercado bursátil más poderoso del mundo. Sí, bastó un tuit en el que, falsamente, se afirmaba que habían ocurrido explosiones en la Casa Blanca para que la Bolsa de Valores de Nueva York descendiera en picada.
- El pasado martes unos ciberpiratas irrumpieron en la cuenta de la agencia noticiosa The Associated Press para hacer correr una mentira que provocó que los inversionistas se deshicieran de sus acciones. En total, se vendieron 134 mil millones de dólares en su reacción frenética.
- El daño fue tremendo. El Dow Jones perdió 143 puntos, 1%, en apenas dos minutos. Durante la oleada frenética de ventas, cayeron los precios del petróleo. Asimismo, subió el oro, se incrementó el dólar y el precio de los bonos del Tesoro, considerados por muchos inversores un refugio en situaciones de tensión. En consecuencia, los rendimientos de los bonos cayeron momentáneamente a su nivel más bajo del año.
- Algunos profesionales de Wall Street se mostraron sorprendidos de que un solo tuit pudiera mover tanto a los mercados.
- Ese martes quedaron demostrados dos hechos: Que algunos inversionistas son demasiado crédulos, y que pueden vender títulos con una rapidez asombrosa.

## Crece interés por minería en Zacatecas –El Informador

- Zacatecas se invertirán al menos 50 millones de dólares este 2013 para la exploración de nuevas vetas de oro, plata, cobre, zinc y plomo, monto que es 10% superior al destinado en el 2012, aseguró Christopher Ávila Mier, subsecretario de Minería y Parques Industriales del gobierno estatal.
- En entrevista, comentó que las grandes empresas asentadas en el estado, tales como Goldcorp, Capstone Mining Corp, Aura Minerals y Frisco reiteraron su interés por expandir actividades en el estado.
- De acuerdo con el funcionario, a nivel nacional, Zacatecas ocupa el segundo lugar como productor de cobre y oro y el principal en zinc y plata. Respecto de este último metal, indicó, los ojos de los inversionistas se encuentran fijos por ser México el principal productor a nivel mundial.
- De acuerdo con datos de la Secretaría de Desarrollo Económico de Zacatecas (Sedeco), las exportaciones mineras del estado registran una tendencia creciente desde el 2011, año en que aumentaron 211%; mientras que en el 2012, 17 por ciento.
- En tanto, las inversiones en los principales 17 complejos mineros del estado para nuevas instalaciones y exploraciones pasaron de 3,361 millones de pesos en el 2011 a 7,646 millones en el 2012, un aumento superior a 100 por ciento.
- Impulsan a pymes

## No más "capitales golondrinos" en México: Banorte –El Occidental

- Alejandro Valenzuela, director general del Grupo Financiero Banorte, exigió "que no vengan a especular con el país los capitales golondrinos", recordó lo dañino de la crisis de 1993-1994, que hoy luego de 20 años no hemos podido superar, "porque esos capitales un día están y al otro día, sin ningún escrúpulo, sin ninguna visión más que el egoísmo más absoluto, se van y nos dejan tirados".
- En entrevista exclusiva con El Sol de México, poco antes de que fuera clausurada la 76 Convención Bancaria en Acapulco, Guerrero, Alejandro Valenzuela respondió fuerte sobre los casi 60 mil millones de dólares que en los últimos 12 meses han ingresado al país, según alertó Agustín Carstens, gobernador del Banco de México.

- Valenzuela, quien suele estar sonriente, mostró preocupación y rechazo contra estos grupos especulativos: "estoy cierto que tanto el Banco de México como las autoridades financieras están claramente estudiando las opciones para evitar que esto pueda suceder, lo que no puede pasar es que especulen con el país".
- Por el contrario -aceptó que los capitales son bienvenidos-, "pero el que venga a invertir en nuestro país debe tener una visión de mediano y largo plazo y debe saber que si esa inversión se hace correctamente le va a reeditar mucho".
- Más relajado, resaltó las bondades del país: "México tiene mucho atractivo con tasas de interés más arriba que los países desarrollados

## Piden fomentar el hábito del ahorro entre los niños –El Informador

- En México -según el último Censo de Población- existen 32 millones 900 mil infantes menores de 14 años, a los que la Comisión Nacional para la Protección y Defensa de los Usuarios de Servicios Financieros (Condusef) recomendó -con motivo del Día del Niño- inculcar el hábito del ahorro.
- Explicó que para este efecto existen 11 instituciones que ofrecen 14 productos financieros dedicados al segmento de niños, "esquemas que ayudan a fomentar la cultura del ahorro de manera segura y a aprender conceptos básicos sobre finanzas personales".
- Reconoció que en muchas familias existe la sana costumbre de motivar a sus hijos para que ahorren, generalmente creando expectativas en ellos: guardar algo de sus domingos, a fin de poder comprar el juguete de moda o alguna otra opción en la que estén interesados.
- Explicó que "a partir de los cinco o seis años, un niño ya empieza a entender el dinero como un intercambio de bienes, pero no así el funcionamiento de una cuenta o una tarjeta bancaria, ya que son procesos mucho más abstractos; eso no ocurre sino hasta los 10 años, aproximadamente, de acuerdo con especialistas". Una opción de ahorro, es una cuenta bancaria que existen especialmente para niños, otro instrumento bancario es el denominado Cetes directo niños, "el cual extiende a todos los pequeños, la oportunidad de tener y administrar su propia cuenta de ahorro e inversión, con ayuda de sus padres".

## Convierten hueso de aguacate en bioplástico –El Informador

- Aún no termina su carrera profesional, pero ya se convirtió en la primera persona en el mundo en transformar huesos de aguacate en materia prima para hacer bolsas de supermercado, cucharas, platos y otros productos que se degradan en seis meses o cinco años, según el tipo de objeto que se produzca.
- La tecnología, que ya está patentada en México y en proceso en EU, fue desarrollada e investigada en 30 meses por iniciativa de Scott Munguía Olvera, quien con 23 años no sólo espera obtener el título de ingeniero químico administrador, también aspira a conquistar a mediano plazo el mercado mundial.
- "Ya había escuchado de las propiedades del hueso del aguacate y de los bioplásticos... pensé en una forma de procesar algunos componentes del hueso de este fruto y luego en el laboratorio hice modificaciones químicas hasta que obtuve el biopolímero y luego el material termoplástico", explicó en entrevista Munguía Olvera, quien ya es reconocido a nivel internacional por su innovación sustentable.
- Luego de obtener el termoplástico (es un plástico que se derrite cuando se calienta y se endurece cuando se enfría lo suficiente), Munguía decidió que era conveniente hacer algo más grande y "llegar al mercado con nuestra empresa, que se llama Biofase".
- Incluyó en su equipo de trabajo a dos amigos, Ernesto López Sáenz e Ignacio Rosales Núñez; pero también a su hermano Jason, el único que a sus 22 años ya concluyó su carrera en Administración Financiera.

[Cúpula](#) / Mural

UNA VEZ QUE el Pacto por Jalisco, que propone el Ejecutivo, fue entregado a los coordinadores parlamentarios por el Secretario general de Gobierno, Arturo Zamora, se vieron las primeras reacciones.

UNA IMPRESIÓN ES que el acuerdo todavía no logra el consenso de todos los partidos políticos del Estado.

UNA RAZÓN, cuentan los 'grillos', es que el Pacto parece llevar 'dedicatoria' en el punto 5, que propone ampliar a 4 años el periodo de los Alcaldes.

MUCHO SE HA buscado esa ampliación, pero ahora dicen que el primer objetivo pretendería restringir las solicitudes de licencia para los Ediles.

DE SER ASÍ, eventualmente 'amarraría' a Enrique Alfaro a una silla de Alcalde -en caso de que compita y gane la elección del 2015-.

Y ASÍ, ALFARO no podría buscar la Gubernatura en 2018. ¿Mucho futurismo, o precaución? SE CUMPLIERON los pronósticos en la UdeG

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Líderes

La Zona Metropolitana de Guadalajara es líder en Latinoamérica, esa es la buena noticia... la mala es que el liderazgo es en contaminación del aire. Qué raro, debido a que la propaganda de la anterior administración decía que "Hoy, Jalisco está mejor". Definitivamente no es lo mismo ser líderes que estar mejor. Por cierto, una de las pantallas ubicadas al ingreso de Guadalajara, por avenida López Mateos, todavía presume la frase de la última campaña publicitaria del gobierno emilista, y también el logotipo e imagen de la anterior administración. Y hay que decir que varias dependencias aún conservan en sus vestíbulos la imagen y logotipo del mandato que terminó hace casi dos meses.

Reforma al IMSS

La semana pasada se reformó la ley del IMSS. Se hizo para evitar que los patrones declaren sueldos inferiores a los que en realidad tienen sus empleados.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

Que ya merito Luego de que ayer el gobierno estatal emitió un boletín en el que afirma que "se avanza a paso firme en la construcción del Acuerdo por Jalisco" y "que las coincidencias encontradas permiten anunciar que pronto se habrá de formalizar", la dirigencia del Partido Movimiento Ciudadano, saldrá hoy a dar su punto de vista y al parecer no será muy coincidente con el optimismo oficial.

:Que no tanto Palabras más palabras menos, lo que los alfaristas cuestionarán será que al menos con ellos no ha habido claridad en el proceso y no han pasado de mostrarles una lista de 40 temas prioritarios para Jalisco, pero sin que se les muestre un documento definitivo. Obviamente aprovecharán para cuestionar otras decisiones que ha tomado el gobierno de Aristóteles Sandoval en sus casi primeros dos meses de gobierno.

Zapopan cultural Los que estuvieron muy activos el fin de semana fueron los funcionarios del gobierno de Zapopan.

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

El PAN está dinamitado. Ésta es la expresión que mejor refleja lo que está pasando al interior de ese partido en Jalisco. La derrota electoral tras 18 años consecutivos en el poder dejó esquirlas de panismo regadas por todo el Estado, pero, hoy por hoy, no hay nada ni nadie que lo junte. Hablar de grupos al interior del PAN es un buen deseo, pues en realidad lo que hay es un montón de políticos aislados tratando de sobrevivir a un momento adverso.

Los panistas no tienen en este momento un elemento que los amalgame: no lo es, sin duda, un cuerpo de principios, como lo fue en la fundación a finales de los años treinta; no lo es el enemigo común, como fue en los años sesenta y setenta, cuando el ogro filantrópico les pasaba por encima; no es el ideal de la democracia, que se convirtió en un mayor aglutinador del panismo en los ochenta y noventa; no lo es ya, tampoco, el ejercicio del poder.

Prueba de esto ha sido la dificultad en el manejo de la bancada blanquiazul en el Congreso. La causa más común del retraso de las sesiones de pleno es la falta de acuerdos entre los diputados y una escasa, por no decir nula, dirección. Cada diputado es una agenda distinta y cada liderazgo, una visión particular. Hoy, aunque formalmente hay un dirigente, los factores de poder panista están cada uno por su hebra.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Atrapados en sus urgencias y angustias, que no son necesariamente las de sus presuntos representados, los diputados del Congreso del Estado de Jalisco no parecen tener alguna prisa por avanzar en el análisis y la formulación del marco jurídico que tendría que regular las candidaturas de ciudadanos independientes de los partidos políticos, que por mandato constitucional tendría que estar aprobado a más tardar el próximo sábado 10 de agosto del 2013.

Pero igual sucede con los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco (IEPC), quienes en razón del interés de la sociedad y de la promoción de la cultura democrática, deberían gestionar ante los legisladores locales que se realizara una amplia consulta para que las organizaciones de ciudadanos independientes aportaran sus puntos de vista.

En ese terreno, de promotores de la ampliación de los espacios para la participación política de los ciudadanos, es en que tendrían que legitimarse y justificarse como presuntos servidores públicos los consejeros José Tomás Figueroa Padilla (presidente del IEPC), Sergio Castañeda Carrillo, Víctor Hugo Bernal Hernández, Nahcatzin Tonatihu Bravo Aguilar, Juan José Alcalá Dueñas, Everardo Vargas Jiménez y Rubén Hernández Cabrera.

La reforma constitucional que aprueba las candidaturas para todos los puestos de elección popular, de ciudadanos independientes de los partidos políticos